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Сейчас в современной школе все чаще на уроках, занятиях, мероприятиях используется мультимедийная презентация. При умелом использовании она дает большое разнообразие в проведении образовательных мероприятий. Но при создании презентации некоторые педагоги допускают ошибки. Говорят, что на ошибках учатся. Но лучше, если учиться на ошибках других. 
Рассмотрим наиболее распространенные ошибки при создании презентаций.

1.  Количество слайдов. Перед созданием  ММ урока необходимо чётко определиться  с тем, что Вы хотите показать на экране. Если этого не сделать, то произойдет переизбыток слайдов, информации. Встречаются ММ презентации, состоящие из 30-40 слайдов, которые надо показать за 1 урок, т.е. за 40-45 минут. Несложные расчеты показывают, что в среднем каждую минуту меняется слайд. Нарушаются основные принципы здоровьесбережения.  
2. Фон для презентации надо выбирать спокойных тонов. Следует исключать агрессивных, мрачных, раздражающих красок (черный, красный и др.). На рисунке показано 2 варианта оформления слайда. Второй вариант боле удачный, чем первый.
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Еще одна ошибка – выбор пестрого фона для слайда. На таком слайде текст, чаще всего, плохо виден. Внимание детей рассеивается. На рисунке во втором варианте применена функция «Подложка».
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Для всех слайдов презентации желательно выбрать один стиль, используя минимальное количество фонов. Лучше, если на всех слайдах  презентации будет одинаковый фон.
3. Текст должен быть кратким. Избыток текста на слайдах затрудняет его понимание. 
Запомните, презентация дополняет учителя на уроке, но не заменяет его! 

Не следует на экране писать слова приветствия, благодарности, цели и задачи образовательного мероприятия, большие тексты. Всё это учитель может сказать сам. При большом количестве текста шрифт становится мелким. Слишком мелкий текст сложно не только прочитать, но и  понять. 
На первом рисунке показано много текста. На  втором рисунке его оптимальное количество.
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Цвет текста должен гармонировать с фоном. Нельзя допускать сливания текста с фоном. А если учесть, что в кабинете, где Вы будете демонстрировать презентацию, скорее всего, не будет полной темноты, то прочесть такой текст не представится возможным. На слайде слева показаны обе эти ошибки.  Текст на слайде справа легко читается и не напрягает зрение. 
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4. Таблицы, схемы, диаграммы должны быть доступны для зрителя. Бесполезна та таблица, которую невозможно прочитать. Предлагаю пример такой «бесполезной» таблицы.
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5. Рисунки на одном слайде следует подбирать в одном стиле. Например, все цветные или все черно-белые, все фотографии или все рисунки и т.д. Желательно, чтобы рисунки были одного размера. Для сравнения показано два варианта.
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На качество рисунков надо уделять особое внимание. Рисунки с плохим качеством размытые, у них нет четких очертаний. При просмотре таких рисунков напрягается зрение. Если рисунок изначально плохого качества, то его сложно исправить. В этом случае, лучше подобрать другую иллюстрацию.
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6. Инструкции. Часто на уроках необходимы инструкции по выполнению каких-либо заданий. Текст инструкции должен содержать только самое основное. Излишняя информация затрудняет понимание того, что надо делать. Предлагаю два варианта одного и того же задания. Во втором варианте дана четкая последовательность выполнения задания. 
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• Начертить на плотной бумаге сетку по 

заданным размерам.

• Выбрать положение шаблона внутри 

сетки.

• Плотно, прижимая шаблон к бумаге, 

обвести его карандашом по контуру.

• Вырезать трафарет ножом на стекле по 

контуру.
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7. Анимация. Распространенной ошибкой многих педагогов является излишнее применение анимации. Возможностей в PowerPoint очень много. Это выпрыгивание, выползание, выскакивание и т.д. текста и рисунков. Использовать анимацию в презентации для  школьников надо крайне осторожно. Чаще всего она отвлекает от главного. Анимация оправдана, если она  малозаметна. К основным заголовкам применять анимацию совсем не следует. 
8. Авторские права. Не только текст, но и каждый рисунок, схема, взятые из бумажного носителя или из Интернета имеет своего автора. Не забывайте на последнем слайде указывать ссылки на все материалы, которыми Вы пользовались. 
Подведем итоги:

1. Нельзя допускать большого количества слайдов в одной презентации.
2. Фон для презентации надо выбирать спокойных тонов.
3. Текст должен быть кратким. Цвет текста должен гармонировать с фоном. Нельзя допускать сливания текста с фоном.
4. Таблицы, схемы, диаграммы должны быть легко читаемы.
5. Рисунки на одном слайде следует подбирать в одном стиле. На качество рисунков надо уделять особое внимание.
6. Текст инструкций должен быть кратким и четким.
7. Излишнее применение анимации недопустимо.
8. Авторские права должны быть защищены. 
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