казенное общеобразовательное учреждение Омской области «Адаптивная школа №12»
Отчет-анализ 
о работе консультативно - диагностического пункта ранней помощи «Малыш» 
при КОУ «Адаптивная школа №12»
2018-2019 учебный год
Консультационный пункт «Малыш» по оказанию методической, диагностической и консультативной помощи семьям, воспитывающим детей от 0 до 3 лет в КОУ «Адаптивная школа №12» создан на основании приказа директора школы «О создании и функционировании консультативных пунктов» № 83/1 от 31.08.2017 года. Приказом директора назначен ответственный за работу (зам. директора по УВР) и утвержден график работы (каждый четверг с 14.30 до 16.30). Приказом №72 от 01.09.2017года утверждено Положение о деятельности Консультативно-диагностического пункта ранней помощи семьям, воспитывающим детей от 0 до 3 лет при Казенном общеобразовательном учреждении «Адаптивная школа-интернат №12»  

Для эффективной реализации цели и задач был определен состав педагогов, оказывающих методическую, диагностическую и консультативную помощь семьям на КДП школы. Это специальный психолог и педагог дефектолог, логопед, имеющие базовое образование и прошедшие курсы повышения квалификации в области ранней помощи детям с ОВЗ. Обеспечено информирование родителей, воспитывающих детей от 0 до 3 лет о работе Консультационного пункта «Малыш» при  КОУ «Адаптивная школа №12» путем устного информирования населения, размещения материалов на Интернет-сайте школы, распространения информационных буклетов в детской поликлинике. 
Подготовлены для фиксирования деятельности Консультационного пункта: журнал предварительной записи родителей, журнал регистрации оказания методической, диагностической и консультативной помощи, бланки заявлений и анкет для родителей, форма примерного договора о согласии родителей на психолого-медико-педагогическое обследование ребенка и обработку персональных данных, протоколы диагностик. 
Созданы условия для оптимальной деятельности КДП: подобрано и специально оборудовано помещение, согласно требованиям учреждения с использованием дидактических материалов, игрушек, предметов и специального оборудования, отвечающих всестороннему развитию детей с нарушениями развития.
В течение года проведены следующие виды работ:
- на сайте КОУ размещена информация о предоставлении услуги – Положение, формы заявлений, график работы и др;

- проведены индивидуальные консультации для обращающихся родителей

 В 2018 - 2019 учебном году в КДП обратилось 10 семей. 
Категории:

· семьи с детьми группы риска – 9;
· семьи с детьми, имеющими задержку речевого развития – 7;
· семьи с детьми, имеющими нарушения познавательного развития – 2;
· семьи с детьми, не имеющими нарушения развития – 1.
Все  семьям оказана методическая, диагностическая и консультативная помощь. Индивидуальные программы развития составлены на 2 детей:

· с задержкой речевого развития;

· с нарушениями познавательного развития.
После проведенных консультаций родители давали положительную оценку работе Консультационного пункта, отмечали его важность в выработке единых требований при воспитании ребенка со стороны всех членов семьи, придавали высокое значение полученным знаниям для формирования их педагогической культуры.

Считаем, что работу Консультационного пункта «Малыш» при КОУ «Адаптивная школа №12» по оказанию методической, диагностической и консультативной помощи семьям, воспитывающим детей от 0 до 3 лет в 2018-2019 учебном году можно признать удовлетворительной.
Рекомендации по дальнейшей работе КДПРП на 2019-2020учебный год:

1. Расширить рекламную информацию по работе Ранней помощи.

2. Дополнить КДПРП дидактическими пособиями.
